Профилактический комиссионный рейд в Суховском сельском поселении
В рамках года предупреждения чрезвычайных ситуаций, а также в целях популяризации грамотности населения в области пожарной безопасности 14 августа 2019 года в населенных пунктах Суховского сельского поселения прошел профилактический комиссионный рейд по пожарной безопасности. 
В состав комиссии входили представители администрации Суховского сельского поселения, сотрудник отдела надзорной деятельности и профилактической работы Кировского, инструктор отряда государственной противопожарной службы Кировского района и председатель местного отделения «Всероссийское добровольное пожарное общество».
Инициаторами комиссионного рейда на противопожарную тематику стали специалисты администрации Суховского сельского поселения сформировав в государственный пожарный надзор вопрос об отсутствии работ по скашиванию травы председателями ТСН граничащие с населенными пунктами Суховского сельского поселения, что может привести к пожару и угрозе развития его в населенных пунктах в осенне-зимний пожароопасный период.
В ходе проведения комиссионного рейда были проведены следующие мероприятия: инспектором государственного пожарного надзора Ксений Красавиной проведен визуальный осмотр территории подверженный пожарной опасности вблизи населенных пунктов для принятия мер в адрес председателей ТСН, инструктором пожарной профилактики 127 пожарно-спасательной части  отряда государственной противопожарной службы Кировского района Ириной Судьиной были проведены профилактические беседы с населением направленные на соблюдение мер пожарной безопасности в пожароопасные периоды, а также распространены памятки листовки жителям Суховского сельского поселения в местах общего пользования.
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