Сводка пожаров за январь 2020 года

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы Кировского района управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Ленинградской области (далее – ОНДиПР Кировского района) сообщает, что за период с 01 января по 31 января 2020 года на территории Кировского муниципального района Ленинградской области произошло 32 пожара (из них 10 случаев горения мусора), в результате происшедших пожаров погибло два человека и один человек получил травмы.
- 02 января в 15:07 ч. по адресу: массив «Восход», СНТ «Ижорец Колпинского района», ул. Ижорская, в результате пожара выгорел дачный дом. Причина пожара – неправильное устройство или не исправность печного оборудования;
- 02 января в 16:29 ч. по адресу: п. Синявино, СНТ «Липки», 2-я линия, в результате пожара выгорел дачный дом. Причина пожара – аварийный режим работы электросети;
- 03 января в 23:48 ч. по адресу: МО Суховское СП дер. Выстав,                    в результате пожара сгорел жилой дом. Причина пожара – неправильное устройство или не исправность печного оборудования;
- 04 января в 00:42 ч. по адресу: г. Отрадное, ул. Лесная на охраняемой парковке выгорели сгораемые части легкового автомобиля. Причина пожара – не исправность узлов и механизмов транспортного средства, в следствии дорожно-транспортного происшествия;
- 06 января в 00:39 ч. по адресу: МО Назиевское ГП д. Карловка,                            в результате пожара сгорел жилой дом. Причина пожара – неправильное устройство или не исправность печного оборудования;
- 06 января в 02:35 ч. по адресу: массив «Восход», СНТ «Спектор» 2-я линия, в результате пожара сгорел дачный дом. Причина пожара – неосторожное обращение с огнем неустановленным лицом;
- 07 января в 02:47 ч. по адресу: г. Отрадное, 12-я линия в результате пожара выгорел жилой дом. Причина пожара – неправильное устройство или не исправность печного оборудования;
- 08 января в 04:15 ч. по адресу: г. Отрадное, 7-я линия, в результате пожара сгорел жилой дом. Причина пожара – аварийный режим работы электросети;
- 08 января в 1010 ч. по адресу: г. Отрадное, Петрушинское поле, ул. Отрадная, в результате пожара сгорела хозяйственная пристройка. Причина пожара – неправильное устройство или не исправность печного оборудования;
- 13 января в 03:02 ч. по адресу: пос. Павлово, ул. Старое шоссе, в результате пожара частично обгорело лакокрасочное покрытие легкового автомобиля. Причина пожара – искусственно инициированное горение - поджог;
- 13 января в 08:30 ч. по адресу: МО Суховское СП дер. Чёрное,                                   в результате пожара сгорел жилой дом. Причина пожара – неправильное устройство или не исправность печного оборудования;
- 15 января в 03:40 ч. по адресу: МО Павловское ГП дер. Горы, ул. Косая,                     в результате пожара выгорел жилой дом. Причина пожара – аварийный режим работы электросети;
- 17 января в 11:51 ч. по адресу: пос. Павлово за мостопоездом, в результате пожара выгорела обстановка в сарае. Причина пожара – неосторожное обращение с огнем неустановленным лицом;
- 18 января в 02:09 ч. по адресу: пос. Назия, ул. Матросова, в результате пожара выгорела обстановка в гараже. Причина пожара – искусственно инициированное горение - поджог;
- 20 января в 01:49 ч. по адресу: г. Кировск, ул. Горького, в результате пожара выгорела кухня в многоквартирном жилом доме. Причина пожара – аварийный режим работы электрооборудования;
- 20 января в 03:50 ч. по адресу: массив «Восход», СНТ «Восход-2», ул. Песочная, в результате пожара сгорел дачный дом. В результате пожара погибли два человека. Причина пожара – неправильное устройство или не исправность печного оборудования;
- 23 января в 15:44 ч. по адресу: г. Кировск, ул. Новая, в результате пожара частично выгорел легковой автомобиль. Причина пожара – аварийный режим работы электросети;
- 24 января в 00:27 ч. по адресу: пос. Назия, Комсомольский пр.,                              в результате пожара выгорела обстановка в квартире многоквартирного жилого дома. В результате пожара травмирован один человек. Причина пожара – искусственно инициированное горение - поджог;
- 25 января в 13:38 ч. по адресу: массив «Восход», СНТ «Восход-Василеостровское», 14-я, в результате пожара сгорел дачный дом. Причина пожара – аварийный режим работы электросети.
- 27 января в 04:20 ч. по адресу: массив «Осушение» Мойка 1, в результате пожара сгорели две хозяйственные постройки. Причина пожара – сторонний источник зажигания, занесенный извне;
- 28 января в 22:23 ч. по адресу: пос. Мга, ул. Проезжая, в результате пожара выгорела комната в жилом доме. Причина пожара – аварийный режим работы электрооборудования;
- 29 января в 04:27 ч. по адресу: МО Путиловское СП дер. Валовщина,               ул. Сусоровых, в результате пожара выгорела баня. Причина пожара – аварийный режим работы электросети.
Статистика свидетельствует, что большинство пожаров возникает по вине людей, не знающих или безответственно относящихся к выполнению правил пожарной безопасности.
Главной причиной такого легкомысленного поведения является укоренившееся в сознании большинства людей представление о том, что пожар в нашей действительности явление очень редкое, но это на самом деле не так.
Чтобы избежать пожара, достаточно соблюдать элементарные правила пожарной безопасности. Более внимательно и осторожно обращаться с огнем, не разводить костров и не курить в местах для этого не предназначенных, следить за состоянием электропроводки в своем доме, уходя из дома, выключать электроприборы, ну и, конечно же, ни в коем случае и не при каких обстоятельствах не давать спички детям.
Если вы хотите сохранить от пожара свою собственную жизнь, жизнь близких вам людей, годами нажитое имущество, то лишь соблюдение примитивных правил пожарной безопасности позволит избежать беды. Не разводите костров, не сжигайте мусор, не поджигайте сухую траву. Приучайте детей к осторожному обращению с огнем. Прячьте спички, зажигалки от детей. Не оставляйте одних малолетних детей без надзора. Не эксплуатируйте неисправную ветхую электропроводку. Не оставляйте без присмотра включенными в электросеть чайники, камины, электроплитки. Не применяйте поврежденные электроприборы. Периодически проверяйте исправность телевизоров, холодильников, своевременно очищайте их от пыли.
Жилец каждой квартиры, каждого дома берёт на себя обязательство соблюдать правила пользования жилыми помещениями, в том числе строго выполнять правила пожарной безопасности. Особенно эти правила касаются курильщиков, ведь простая сигарета не только вредит здоровью, но и является вполне реальным источником возгорания. 


